
 
  

 

 

 

 

 



Назва курсу Педагогічна (асистентська) практика 

Адреса викладання 

курсу 

м. Львів, вул. Туган-Барановського, 7 

Факультет та 

кафедра, за якою 

закріплена 

дисципліна 

Факультет педагогічної освіти, кафедра початкової та дошкільної освіти 

Галузь знань, 

шифр та назва 

спеціальності 

013 Початкова освіта 

Викладачі курсу Кость Світлана Петрівна, кандидат наук із соціальних комунікацій, 

доцент, доцент кафедри початкової та дошкільної освіти 

Контактна 

інформація 

викладачів 

svitlana.kost@lnu.edu.ua 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/employee/kost-svitlana-petrivna 

Консультації по 

курсу 

відбуваються 

Вівторок, 12.00 – 13.00, вул. Антоновича, 17 

Для онлайн-консультації. треба попередньо звернутися до викладача з 

листом на електронну пошту. 

Сторінка курсу https://pedagogy.lnu.edu.ua/course/pedahohichna-antropolohiya-2 

Інформація про 

курс 

 

 

Педагогічна практика вважається обов'язковою складовою частиною 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) 

рівня; педагогічна (асистентська) практика проводиться на 5 або 6 курсі 

денної та заочної форм навчання відповідно до навчальних планів; кожний 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня розробляє 

індивідуальну програму (план) проходження практики у відповідності до її 

загальних положень та завдань, яку схвалюють керівник магістерської 

роботи та керівник практики. Базами проходження педагогічної 

практики здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня є 

кафедра початкової та дошкільної освіти. В окремих випадках здобувача 

вищої освіти другого (магістерського) рівня для проходження практики 

можна скерувати і в інші навчальні підрозділи (наприклад, коледжі), де 

викладають відповідні дисципліни спеціалізації і готують фахівців за 

бакалаврською програмою. Здобувачі вищої освіти другого 

(магістерського) рівня заочної форми навчання проходять практику за 

місцем праці, якщо це навчальний заклад відповідного профілю, або у 

Львівському національному університеті імені Івана Франка на кафедрі, за 

якою закріплені. 

Коротка анотація 

курсу 

Педагогічна (асистентська) практика є основою дисципліною зі 

спеціальності 013 Початкова освіта для освітньої програми  другого 

(магістерського) рівня освіти, яка викладається в Х семестрі в обсязі 9 

кредитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS). 

Мета та цілі курсу - поглиблення та розширення набутих теоретичних знань із психолого-

педагогічних дисциплін, застосування їх у вирішенні конкретних 

педагогічних завдань під час педагогічної (асистентської) практики; 

- формування у здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня 

психолого-педагогічних та методичних умінь викладати відповідні 

навчальні дисципліни у системі вищої школи; 

- вироблення умінь організовувати основні форми навчання у вищій 

школі, застосовувати сучасні технології й методики навчання; 

- формування умінь професійного та педагогічного спілкування із 

аудиторією здобувачів вищої освіти;  

- формування та розвиток у здобувачів вищої освіти другого 

(магістерського) рівня досвіду роботи науково-педагогічного працівника, 

морально-етичних якостей науково-педагогічного працівника вищої 

mailto:svitlana.kost@lnu.edu.ua


школи, індивідуального творчого стилю педагогічної діяльності, потреби у 

самоосвіті та самовихованні. 

Програма (план) педагогічної практики: 

- ознайомлення із плануванням та організацією освітнього, науково-

методичного та виховного процесу на кафедрі (факультеті); 

- відвідування лекційних, семінарських (практичних) занять керівника 

магістерської роботи чи інших науково-педагогічного працівників кафедри 

початкової та дошкільної освіти, які викладають дисципліни психолого-

педагогічного циклу та методик проведення навчальних занять; 

- обговорення і письмовий аналіз відвіданих лекційного та семінарського 

(практичного) заняття; 

- підготовка графіка проведення залікових занять та інформування 

керівників практики про дату, час і місце їх проведення; 

-  підготовка конспекту семінарського (практичного) заняття; 

- проведення залікового семінарського (практичного) заняття;  

- виконання індивідуального науково-дослідного завдання; 

- участь у позанавчальних заходах кафедри (факультету), що проводяться 

у період практики; 

Література для 

вивчення 

дисципліни 

 1.Алексюк А. М. Педагогіка вищої школи. Курс лекцій: модульне 

навчання. – К.: Вища шк., 1997. – 168 с. 

2. Артемова Л.В. Педагогіка і методика вищої школи. – К.: Кондор, 2008. – 

272 с. 

3. Асистентська практика студентів-магістрів. Орієнтовна програма і 

методичні рекомендації щодо проходження асистентської педагогічної 

практики. Підготовлені кафедрою педагогіки Львівського національного 

університету імені Івана Франка, березень 2004 

р./http://www.lnu.edu.ua/Pedagogika /pramag.pdf 

4. Вища освіта в Україні: навч. посіб. / В.Г. Кремінь, С.М. Ніколаєнко, 

М.Ф. Степко та ін.; за ред. В.Г. Кременя, С.М. Ніколаєнка. – К.: Знання, 

2005. – 327 с. 

5. Вітвицька С.С. Основи педагогіки вищої школи: Методичний посібник 

для студентів магістратури. – К.: Центр навчальної літератури, 2003. – 316 

с. 

6. Галус О.М., Шапошникова Л.М. Порівняльна педагогіка: навч. посіб. – 

К.: Вища школа, 2006. – 215 с. 

7. Джура Н.М. Інноваційні технології навчання в системі шкільної 

екологічної освіти: навчально-методичний посібник. – Львів: Львівський 

національний університет імені Івана Франка, 2016. – 104 с. 

8. Закон України «Про вищу освіту» № 2984-III, із змінами від 2015 р. 

9. Мачинська Н.І., Кость С.П. Програма педагогічної (асистентської) 

практики здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня та 

методичні вказівки. – Львів : Львівський національний університет імені 

Івана Франка, 2019. –  26 с. 

10. Навчальний процес у вищій педагогічній школі / за ред. Мороза О.Г. – 

К. : НПУ, 2001. – 338с. 

11. Нагаєв В.М. Методика викладання у вищій школі / В.Нагаєв: навч. 

посібник. – К.: Центр учбової літератури, 2007. – 232 с. 

12. Національна доктрина розвитку освіти // Центр Разумкова. 

Національна безпека і оборона. – 2002. – № 4. – С. 36-41. 

13. Освітні технології: навч. метод. посіб. / О.М.Пєхота, А.З.Кіктенко, 

О.М.Любарська та ін.; за заг. ред. О.М.Пєхоти. – К.: А.С.К., 2002. – 255 с. 

14. Слєпкань З. І. Наукові засади педагогічного процесу у вищій школі: 

Навч. посіб. – К.: Вища школа, 2005. – 239 с. 

15. Фіцула М.М. Педагогіка вищої школи / М. Фіцула: навч. посібник. – К.: 



Академвидав, 2014. – 454 с. 

Тривалість курсу 9 кредитів 

Обсяг курсу 270 год 

Очікувані 

результати 

навчання 

Педагогічна (асистентська) практика сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти другого (магістерського) рівня таких фахових 

компетентностей: предметні, що є важливими для успішної професійної 

діяльності за спеціальністю; передові концептуальні та методологічні 

знання в галузі науково-дослідної та професійної діяльності; розробка та 

реалізація проектів, включаючи власні дослідження, які дають можливість 

переосмислити наявні та створити нові цілісні знання, розв’язувати 

соціальні, наукові, культурні, етичні та інші завдання; критичний аналіз, 

оцінювання і синтез нових ідей; спілкування у діалоговому режимі з 

широкою науковою спільнотою та громадськістю в галузі педагогіки.  

Програмні результати навчання:  
Знання та розуміння методологічних, концептуальних засад організації 

навчальних занять, викладання фахової дисципліни, діяльності науково-

педагогічного працівника та діяльності здобувачів вищої освіти, 

теоретико-методичних аспектів організації кожної складової діяльності.  

Уміння самостійно планувати структуру навчальних занять, розробляти 

методику організації співпраці науково-педагогічного працівника й 

здобувачів вищої освіти, здійснювати підготовку навчальних занять, 

організовувати освітній процес як взаємодію науково-педагогічного 

працівника й здобувачів вищої освіти, оцінювати результати навчання 

відповідно до поставлених цілей, аналізувати проблеми, приймати 

рішення, спрямовані на їх вирішення.  

Вміння критично аналізувати проведені заняття за визначеними 

критеріями, оцінювати власні педагогічні дії та дії здобувачів освіти на 

кожному етапі процесу відповідно до поставленої мети, робити самостійні 

висновки та приймати рішення щодо вдосконалення кожного етапу 

заняття. Вміння організовувати діалогічне спілкування зі здобувачами 

вищої освіти, застосовувати доцільні засоби спілкування для встановлення 

контакту з ними, конструктивно спілкуватися з викладачами у процесі 

аналізу проведених навчальних занять.  

Готовність організовувати навчальні заняття відповідно до інноваційних 

підходів, здатність впроваджувати інноваційні моделі, технології в 

практику організації освітнього процесу, аналізувати власну 

відповідальність за наслідки впровадження інноваційних педагогічних дій, 

окреслення програми власного професійного становлення та 

самовдосконалення на основі аналізу набутого під час практики 

педагогічного досвіду  

Ключові слова Освітній процес, науково-педагогічний працівник, здобувачі вищої освіти,  

педагогіка, методика фахових дисциплін, кафедра, освітня програма, 

педагогічна (асистентська) практика, професійна підготовка фахівців, 

ЗВО, бакалавр, магістр, спеціальність, знання, компетентності, освітній 

процес, навчальні дисципліни, форми організації навчання, методи і 

засоби навчання, навчальні плани, робоча і навчальна програми. 

Формат курсу Очно-дистанційний. 

 Відвідування лекції, практичного (семінарського) заняття, проведення 

практичного занять та консультації для кращого розуміння методики 

проведення практичного (семінарського) заняття. 

Теми Зміст та організаційні основи педагогічної практики прописані у 

«Програмі педагогічної (асистентської) практики здобувачів вищої освіти 

другого (магістерського) рівня та методичні вказівки. – Львів : Львівський 

національний університет імені Івана Франка, 2019. –  26 с.» 



https://pedagogy.lnu.edu.ua/employee/kost-svitlana-petrivna  

Теми для проведення семінарських, практичних занять подано у робочих 

програмах навчальних дисциплін для підготовки бакалаврів і магістрів 

спеціальності 013 Початкова освіта, які викладаються на кафедрах.  

Підсумковий 

контроль, форма 

Диференційований залік 

Пререквізити Проведення педагогічної практики базується на знаннях, отриманих у 

результаті вивчення психолого-педагогічних дисциплін, знань з фахових 

дисциплін, достатніх для сприйняття категоріального апарату дидактики, 

педагогіки, теорії виховання тощо та набуття компетенцій після 

завершення навчання у магістратурі зі спеціальності 013 Початкова освіта  

 

Навчальні методи 

та техніки, які 

будуть 

використовуватися 

під час викладання 

курсу 

Традиційні та інноваційні технології навчання. Лекції, практичні і 

семінарські заняття, бесіди, розповіді, дискусії, інтерактивні методи 

навчання, кейс-технології, рольові ігри, прес-конференції, проектні 

технології, тестування, моделювання різних форм занять, аналіз ситуацій.  

Ознайомлення з робочими програмами, змістом навчальних педагогічних 

дисциплін кафедри початкової та дошкільної освіти факультету 

педагогічної освіти. Підготовка і розробка планів-конспектів залікових 

навчальних занять. Налагодження контакту й організація педагогічної 

взаємодії зі здобувачами вищої освіти. Організація самостійної роботи 

студентів. Впровадження у освітній процес інноваційних освітніх 

технологій та авторських методик.  

Підготовка презентацій, пошук наукової інформації з використанням 

науково-методичної літератури та інтернет-ресурсів. Аналіз педагогічних 

ситуацій та самостійне прийняття рішень щодо вирішення проблем. 

Відвідування й аналіз навчальних занять викладачів кафедри початкової та 

дошкільної освіти. Аналіз проведених колегами та самостійно 

організованих навчальних занять.  

Необхідне 

обладнання 

Вивчення курсу потребує використання загальновживаних програм і 

операційних систем, доступу до мережі Інтернет, комп’ютер, проектор. 

 

Критерії 

оцінювання 

(окремо для 

кожного виду 

навчальної 

діяльності) 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за 

таким співвідношенням:  

• Рецензія відвіданих навчальних занять (лекційного, практичного 

(семінарського). Максимальна кількість балів 30; 

• Конспект і проведення семінарського (практичного) заняття. 

Максимальна кількість балів 30; 

 • Індивідуальне науково-дослідне завдання. Максимальна кількість балів 

40. 

Підсумкова максимальна кількість балів 100. 

Результати поточної успішності встановлює науковий керівник упродовж 

педагогічної практики шляхом аналізу та оцінювання цілісної 

систематичної педагогічної діяльності здобувача за конкретний період. 

При виставленні підсумкової оцінки враховують рівень теоретичної 

підготовки майбутнього викладача, якість виконання завдань практики, 

рівень оволодіння педагогічними вміннями і навичками, ставлення до 

студентів, акуратність, дисциплінованість, якість та вчасність оформлення 

звітних матеріалів. 

Магістрантові-практиканту, який не виконав програму практики, отримав 

негативний висновок щодо її проходження або незадовільну оцінку за 

результатами захисту, надається право її повторного проходження та 

захисту у встановленому порядку.  

Академічна доброчесність: Роботи здобувачів є виключно оригінальними 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/employee/kost-svitlana-petrivna


дослідженнями чи міркуваннями.  

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються  

Питання до заліку. – Заліковий лист результатів педагогічної практики (додаток 1). 

– Звіт про проходження практики (стислий опис змісту роботи) (додаток 

2). 

– Оформлення звітних документів (звіт, щоденник практики, конспекти 

проведеного залікового заняття, відгук наукового керівника, керівника 

практики про навчально-методичну роботу магістранта) (Див. 

Література: 9). 

Опитування Анкету-оцінку з метою оцінювання якості курсу буде надано по 

завершенню курсу. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток 1 



ЗАЛІКОВИЙ ЛИСТ РЕЗУЛЬТАТІВ ПЕДПРАКТИКИ 

  
Студента магістратури VІ курсу факультету педагогічної освіти 

_____________________________________________________(прізвище, ім’я, по-батькові) 

Місце проходження практики __кафедра початкової та дошкільної освіти,  

факультет педагогічної освіти, термін проходження: 01.09.2020 - 12.10.2020 р. 

  

 1.             РЕЦЕНЗІЯ ВІДВІДАНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ 

  

№ 

п/п 

Дата 

прове-

дення 

Курс, 

група 

  

Тема заняття 

Шкала 

оцінюв. 

(0-30 б.)  

Хто оцінював 

(прізвище) 

Підпис 

1.   Лекційне заняття на тему: 

 

 

   

 2.      Семінарське (практичне) заняття на 

тему: 

 

      

              
2.             КОНСПЕКТ І ПРОВЕДЕННЯ СЕМІНАРСЬКОГО (ПРАКТИЧНОГО) ЗАНЯТТЯ 

 

№ 

п/п 

  

Тип (вид), тема  

Шкала 

оцінюв. 

(0-30 б.) 

Хто оцінював 

(прізвище) 

Підпис 

1. Конспект (10 б.) 

  

      

2.  Проведення заняття (20 б.)    

 

3. ІНДИВІДУАЛЬНЕ НАУКОВО-ДОСЛІДНЕ ЗАВДАННЯ  

(виконання магістерської роботи) 

№ 

п/п 

  

Зміст завдання  

Шкала 

оцінюв. 

(0-40 б.) 

Хто оцінював 

(прізвище) 

Підпис 

1.  Теоретична складова  

  

   Науковий керівник   

2. Практична складова  Науковий керівник  

 

ПІДСУМКОВЕ ОЦІНЮВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ  ПРАКТИКИ 
   

Сума 

(бали) 

Шкала 

ECTS 

Національна шкала Дата  

здачі 

документації 

Прізвище керівника 

практики 

Підпис 

Код Прописом 

             

 

 

ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА ОЦІНЕНА 

Керівником практики  

                                                   «________» _____________________________________________ 

                                                      (оцінка)               (підпис, прізвище та ініціали) 

 


